Заместитель руководителя ГСУ П.В. Курочкин принял участие в семинаре при уполномоченном по правам ребенка в Красноярском крае

Сегодня заместитель руководителя ГСУ СК России по Красноярскому краю Павел Курочкин принял участие в семинаре для общественных представителей аппарата уполномоченных по правам человека центральной и северной групп районов Красноярского края с участием субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В своем докладе о проблеме уголовно-правовой защиты прав несовершеннолетних Павел Курочкин привел статистику за 2014 год: «Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Красноярскому краю возбуждено 324 уголовных дела по фактам совершения преступлений в отношении несовершеннолетних. Несмотря на снижение количества указанных преступлений на 19%, по сравнению с 2013 годом, цифры по-прежнему остаются тревожными: 163 уголовных дела о преступлениях против половой неприкосновенности и половой свободы личности, 69 – о преступлениях против собственности, 67 – о преступлениях против жизни и здоровья, 25 – преступления иной категории».

Заместитель руководителя ГСУ подчеркнул, что существующая латентность преступности в отношении несовершеннолетних, затрудняет расследование по уголовным делам перечисленной категории, нередко потерпевшие в силу своего возраста либо зависимого положения от лиц, совершающих преступления, не сообщают об этом.

Высокая общественная опасность преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, объясняется фактической беспомощностью несовершеннолетних потерпевших, в результате совершенного преступления тяжело травмируется психика несовершеннолетнего потерпевшего, что негативно влияет на его дальнейшее развитие.

Проблема надлежащей защиты прав и интересов детей возникает при совершении в отношении них преступлений именно со стороны близких родственников, членов семьи, в частности одним из родителей, либо сестрами, братьями.

Так, в 2014 году следственным отделом по Центральному району г. Красноярска возбуждено уголовное дело в отношении мужчины, который изнасиловал малолетнюю дочь своей сожительницы. В ходе расследования уголовного дела в отношении матери девочки выделены

в отдельное производство материалы по факту неисполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетней и направлены в органы полиции по ст. 156 УК РФ. Ребенок изъят из семьи и помещен в реабилитационный центр, инициирован вопрос перед прокурором о лишении родительских прав матери малолетней.

Следствием установлено, что обвиняемый ранее неоднократно судим за совершение преступлений имущественного характера, состоит на учете с алкогольной зависимостью. При этом мать девочки неоднократно оставляла ее дома наедине с сожителем, находившимся в состоянии алкогольного опьянения. При выявлении факта совершения преступления в отношении дочери мать в правоохранительные органы не обратилась, каких-либо мер по оказанию дочери медицинской помощи не предпринимала.

Еще одна проблема уголовно-правовой защиты прав детей, которую обозначил Павел Курочкин, - это минимизация психотравмирующего воздействия на несовершеннолетних потерпевших и свидетелей при расследовании уголовных дел, поскольку, как правило, для закрепления доказательственной базы по уголовным делам необходимо проведение многочисленных следственных действий, в ходе которых несовершеннолетние потерпевшие и свидетели неоднократно возвращаются к неприятным событиям, воспоминания о которых могут привести к негативным последствиям для психики несовершеннолетнего.

С этой целью Главное следственное управление взаимодействует с профильными министерствами Красноярского края, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при правительстве Красноярского края, территориальными комиссиями.

Результативность работы по предотвращению преступлений в отношении несовершеннолетних, а также их реабилитации напрямую зависит от эффективности взаимодействия следственных органов с другими организациями, особенно с органами исполнительной власти. Принимаемые меры в целом дают положительные результаты работы в указанном направлении деятельности, позволяют своевременно реагировать на все сообщения о преступлениях в отношении несовершеннолетних.

19 Mapma 2015

Адрес страницы: https://krk.sledcom.ru/folder/875981/item/907738